

# 海外旅游布下“医疗陷阱” 天价“抗癌药”成本仅几百元

利用目标群体的恐惧心理设计出连环骗局、由所谓的“海外医疗专家”看病问诊、数额庞大的治疗金……近日，一起涉案金额近10亿元的海外医疗诈骗案件被公安部成功侦破，嫌疑人从选定目标人群到实施海外医疗诈骗，环环相扣的灰色产业链也浮出水面，其中尤为匪夷所思的是，他们所包装的海外“神药”售价几十万元，其成本只有几百元，而且是国内生产出口到国外再回购，而其包装上用英文所标的主要成分竟然是糖。

## 售价动辄数十万元

坐豪华游轮出海游玩，免费体检，还有高端的海外医疗说明会，这些都包含在浙江嘉兴一家美容院为会员提供的免费境外旅游项目里面，这一趟看似高档的免费海外医疗之旅，其实是有人精心布下的骗局。近日，在公安部统一指挥部署下，浙江嘉兴警方打掉了一个以海外医疗名义实施诈骗的犯罪团伙，依法查获涉案人员132名，涉案金额近10亿元。

这个犯罪团伙推销的所谓高精尖医疗项目到底是什么？警方在思兰德公司的仓库中查获了大量癌盾产品，而这些产品，在思兰德的医疗项目中被神化成是抗癌的神药，这些产品又是怎么来的？

据了解，仓库中收缴的“癌盾”产品，有四种不同的包装，每种包装看上去都非常高端，价格也非常高昂。

嘉兴市公安局秀洲区分局刑侦大队民警沈宏伟介绍，涉案公司对外销售的产品有四款型号，癌盾一号售价3.8万元，癌盾三号是9.8万元，癌盾五号是19.8万元，癌盾九号39.8万元。

这些动辄就是几万甚至几十万的“癌盾”产品，包装上面都贴着美国进口的字样，可是警方经过调查发现，这些产品其实都是产自国内。

嘉兴市公安局秀洲区公安分局刑侦大队民警潘斌表示，其实就是我们国内普通的生物制药厂生产的药丸，通过涉案公司的操作，将它出口到美国，然后再重新从美国回购，回购到国内再进行分销，包装成美国全进口的抗癌药物。

按其英文包装显示，主要成分是糖，根本达不到所谓的抗癌作用。

## 神药成本仅数百元

据警方了解，这些药丸最多有些增强免疫力的功效，价格比较低廉，但是经过思兰德公司的包装后，却变成了能够防癌的神药，价格也翻了几百倍。犯罪嫌疑人正是抓住了当下人们越来越重视身体健康的心理，通过环环相扣的包装神化，不断地给被害人洗脑，最终达到诈骗的目的。

浙江省公安厅刑侦总队侵财侦查支队支队长倪韶阳介绍，到国外旅游的人，对体检和健康的关注，对境外保健产品、药品的需求，都非常强烈。犯罪分子正是抓住他们这种心理，设置了诈骗陷阱，通过各类的手段获取他们的钱财，侵犯他们合法的权益。

警方查证，所谓口服的“癌盾”是思兰德公司魏某向上海某公司订购的，经检验主要成分为番茄红素和青花素。为规避国内法规，出口至魏某指定的美国某货代公司，后通过海关空运进口至国内，由思兰德公司在国内仓库完成灌装，最终包装成贴有美国原装进口字样的“癌盾”系列产品，分别以9.8万元至39.8万元不等的价格出售给客户，而成本也就几百元。作案成功后，思兰德、代理商和美容店按预设的比例进行分成。

提醒 境外医疗诈骗多发  
注意甄别陷阱

根据浙江警方掌握的情况，该诈骗团伙组织严密，分工明确，犯罪嫌疑人人数众多，涉及30个省区市，全国案件2000余起。

经循线追踪、细致排查，公安机关掌握了该犯罪集团的大量犯罪事实和证据，公安部组织指挥全国多地公安机关统一开展集中收网抓捕行动，先后共抓获犯罪嫌疑人132名，扣押涉案电脑156台、手机300余部，冻结银行卡500多张及资金7000余万元，查封假药仓库3个，扣押假药3000余箱，彻底摧毁了该犯罪集团。

“思兰德在全国各地开了不少分公司，下线中也有不少高档美容院，我们到公司抓人的时候，还有不少受害人正在排队等候医疗咨询！”参与抓捕行动的民警沈宏伟称。

公安部有关负责人表示，近年来此类诱骗我国公民赴境外治疗疾病进而实施诈骗的案件多发，犯罪集团采取公司化模式运作，精心编制诈骗陷阱，骗取大量钱财，公安机关将依法严厉打击此类犯罪。特别提醒消费者，面对各种免费赴境外旅游体检的项目，注意甄别免费项目中的陷阱；不要迷信进口保健品、药品疗效，确有疾病的，要到国内正规医院检查治疗。

综合新华社、央视新闻

